

雲海結合香草田園 開創農業旅遊新天地

文圖 / 黃永順

國內對香草植物之熱愛風氣未減，反而有逐漸興盛之勢，業者除了在地種植香草，目前也有人在市郊的高山坡地種植了；在以生產枇杷聞名的太平市，最近就新開設一家「雲海香草田園」，以休閒園區的姿態出現，由於它又設在全省聞名枇杷產地的頭汴坑，陪襯的還有山巒自然的風光，因此受到遊客的歡迎，不僅給本省休閒農業旅遊開創新天地，也極富有參觀價值。

在中部以盛產枇杷聞名的太平市，最近興起了一股農村之旅風氣，主要是太平市的機關首長如市長江連福，農會總幹事林炳龍均積極的倡導屬於地方本土性的自然生態旅遊，而且還規劃了多種不同的旅遊路線，提供遊客參考，助長了大家到太平市旅遊的興趣，並掀起



藍天白雲，及歐式木屋，風格特殊

一股風潮。

設立在頭汴坑的雲海香草田園，周邊就是生產枇杷農園區，業主以獨到特別的眼光，在此開設田園，吸引遊客來此享受知性之旅，一方面可以欣賞枇杷農園的風光，同時陶醉在此寂靜的大自然。



庭園造景質樸自然



露天的涼亭與咖啡座

→ 該田園以自然的風光取勝，而創造出另類的旅遊。這是可喜的訊息，也許將來有類似第二家，第三家出現，屆時台灣的農業旅遊將帶來新的契機呢。

「雲海香草田園」富有詩情畫意的名字，當你聽到它，難到不會怦然心動嗎？有雲海，又有香草陪伴，這種景緻是生活在都市中的人夢寐以求的情境天地。

園主任教於海洋休閒觀光科，也是中華民國香草協會創會會員，而女主人也是資深美容師，加上一群藝術創作者提供卓見，所以建築結構與眾不同，別樹一幟，有別於一般的休閒渡假農場，大自然為背景，觸目所見到是一片青翠的樹林，與朵朵白雲，沒有閃爍霓虹燈及喧嘩噪音，是清淨的天地。自從開幕以來，慕名



自然景觀，配合藝術的氛圍，是遊客最愛

而來的遊客，絡繹不絕，特別在週休，假日時更多。

園方準備芳香可口的香草茶，每當遊客蒞臨遞上一杯讓你品茗，頓時會感覺如沁入心脾，疲勞盡失。想要趟在草坪上，或是小木屋椅上，憑欄遠眺，眼前畫面是黛綠的青山，再與幾位好友結伴到此品茗香醇的咖啡，促膝談心，將是多麼美好的享受。園區種植有香草植物，並提供香草餐飲，香草料理，各種不同風味任遊客選擇，以滿足口福。

遊興未盡，還可以穿梭在附近的林間裡，享受芬多精，與蟲鳥對語，如果來得巧，也許還會與野生的獼猴邂逅呢。當你漫步在蜿蜒山徑小路，踏著暮色的夕陽繽紛萬變，更增添幾許浪漫。



香草觀賞區芬香撲鼻



滿山遍谷的「黃金水果」枇杷

阿嬤椿米

文圖 / 張瑞卿



回首來時路～阿嬤椿米

雲海香草田園一草一木，一景一物均可入畫，是攝影的好題材，雖然佔地面積不很遼闊，但是小而美，舒適宜人，木造歐式建築，庭園佈置優雅舒適，是每天生活忙碌的人，能夠暫時遠離塵囂及香草產品製作體驗，香草餐飲品嚐的休閒好去處。

遊畢雲海香草園，在園區不遠處有仙女瀑布，石岩瀑布及銀絲瀑布，風暴自然獨特而優美。其他太平市較具知名的景觀有久大生態農場、古農莊、鱷魚養殖場、蝙蝠洞，值得一遊。

太平市大湖桶枇杷生態園區，山區產業豐富，景緻優美，特別值得一提的是在3月造訪時，正是太平地區枇杷盛產期，遊客到此可以看到滿山遍谷，結實纍纍的枇杷，黃橙橙顏色在陽光的照

半世紀以前，台灣的農民走過辛勤漫長的歲月，養活千千萬萬的人口，近幾十年來因科技之發達，機動電氣之推陳出新，取代了傳統之農機具與人力勞工。

台灣之農村約於60~70年代前，農民割稻後，經過晒穀、風鼓調整後稻舂收藏「古亭畚」，再以人口之多寡，每週或半個月取出用礮磑去粗糠成糙米，再在椿臼精搗去糠成爲白米。

像相片中，老阿嬤和一個背著小孩子的媳婦互相椿米，是非常辛勞的。現代年輕一輩的，若能體會前輩走過的農業時代是多麼艱辛，更要多珍惜現時幸福與感恩。



耀下，分外迷人。遊客到果園親享田園之樂，體驗農家的生活，是結合自然生態休閒旅遊的好地方，也很適合全家大小的親子活動。

枇杷不要小看它，小小的一粒售價要10元，所以有「黃金水果」之稱，目前生產技術沒有問題，行銷方面再加把勁，更可以推出到國際的市場。曾經就有受邀的國外貴賓專程到太平來參觀枇杷，當他們看到這裡滿山滿谷的「黃金水果」，露出驚奇的眼神，一直的讚賞實在太棒了。

說實在的，太平市蘊藏不盡的財富，就像枇杷產業文化與農業觀光結合是受人歡迎的，也是具有發展的潛力，它有待大家去多多發掘與開發。

